

爱周刊“情感倾诉”热线:13675161789

欢迎讲述你的爱情,我们用心记录发生在这座城市里的动人故事。倾诉联系方式以本报公布为准。
QQ:2482071658



主持人:戎华,80后,狮子座
说出你的故事、倾听你的声音,生活没有想象中的好,也没有想象中的坏。

城市故事

愿得一人心 从此不相亲

倾诉人:宁远
时间:11月2日
方式:电话连线
记录:爱周刊记者 戎华
本故事为保护当事人隐私,已在细节上做技术处理,文中人物皆为化名,请勿对号入座

人物:宁远 菜菜 嘉文 小莫 可敏
关键词:相亲
主题:我加了小莫QQ,每个周末都会约她出来,但基本上约一个月,她才能赏脸出来一次。每次都是各种理由。



记者手记:有人相亲一次就遇到了合适的人,结婚生子去了。有的人,在相亲的道路上忙了几年,依旧一无所获。怎么才算不负人生的光阴?那就是想清楚,自己真正想要什么。

再次走上相亲之路

我再次走上相亲之路完全是因为菜菜。菜菜是我的前女友,曾经我和她好得跟一个人似的。在我们一起同居的那一年多,我经常下厨做饭,菜菜在一旁指点。煲鸡汤、酱牛肉、可乐鸡翅……我照着菜菜网上搜索的菜谱捣鼓,尝试了几次,味道还不赖。菜菜告诉我,满汉全席有108道菜,对于我这种天资愚钝的人来说,这辈子能学会八道菜,她跟着我就饿不着了。

我苦苦钻研菜菜喜欢的八个菜,心想等学通透了,就整上一桌,向菜菜求婚。我甚至可以想象她感动得稀里哗啦的样子。每次想到,我就内心笑开了花。

菜菜比我小六岁,我1982年的属狗,她1988年的属龙。有一次,我在网上闲逛,我们这样的组合并不被看好,意思是两个人都比较贪慕虚荣,缺乏真心以对……我赶紧关了网页窗口。

我着急结婚,一心想跟菜菜有个结果。菜菜却一点都不着急。她总说再等等。当初同居是我提出来的,菜菜一个女生在外租房不方便,我也不放心,我就买了个两居室,我和菜菜一人一个房间,我天天可以看见她,自然不用提心吊胆,担心她被哪个高富帅拐走了。

可是,我还是错了。我才学会了三个懒人菜,菜菜就有了新情况。我发现,她短信变多了,接电话也开始回避着我,我知道情况不妙。

我跟菜菜是相亲认识,介绍人是我一个远房的阿姨。那个阿姨跟菜菜在一家公司上班。一般到了阿姨年纪的人,总喜欢给别人做媒。这个阿姨就热心地撮合了我和菜菜。

可是,成也萧何,败也萧何。有一次,我正研究如何用烤箱烤出正宗奥尔良风味的鸡翅,阿姨突然给我打电话,提醒我菜菜最近举止异常。菜菜公司组织员工一起去度假村旅游,阿姨亲眼看见公司一个男的很晚了还和菜菜在散步。

菜菜回家的时候,鸡翅刚刚烤好了。我端出鸡翅,菜菜在吃着,还夸了我几句厨艺有进步。我盯着菜菜,在她啃得狼狈的时候,突然质问她。菜菜先是全部否认,然后部分承认,最后哭着求我原谅。她说,是那个男人缠着她,她并没有实质的出轨。我感觉被人从背后偷袭,人在后脑勺上狠狠地敲了一棍子。

菜菜一声不响地从我家搬走了,到下关租房住。分手之后一个冬天的夜晚,菜菜给我打电话,哭得稀里哗啦,她感冒了,出租房里空调坏了,冷得不行。

菜菜想复合,我狠心拒绝了。我想,我也做不出她喜欢的八个菜了。我安慰自己,分手不是我的错,是菜菜不识货。

陌生人的日志

与菜菜分手才半年,哥们看我的眼神变得意味深长。“失恋算什么,重新找一个。”“我找不到了,现在男多女少。”“别傻了,哥们手上剩女一大把。”兄弟给我发了一个文件包,里面有四五个女生的生活照。

我看着长相各异的女生,一点都提不起来兴趣。和菜菜复合,我做不到,可是没有菜菜,我又感觉娶谁不是娶?胡乱娶个老婆还不容易?

嘉文89年的,五官清秀,是一名幼儿园老师。哥们给了我嘉文的QQ,让我们先网上聊着,等时机成熟了,再让我们正式见一面。

第一周,看见嘉文的头像在我QQ上亮着,我有种奇怪的感觉。我想到了“潜在发展对象”这六个字,又想到了菜菜,恍若隔世。

第一次在茶餐厅见到嘉文真人,感觉比照片上的更真实一点。扎个高马尾,一看就是刚工作的。我哥们出席了。嘉文也带了一个闺蜜。前半段,聊了各自的大学生活,聊了各自的工作情况,相互摸清底细,也算是相谈甚欢。吃了一半,哥们和嘉文的闺蜜就先撤了。临走前,哥们看我假斯文的样子,偷偷踹了一脚,留给我一个玩世不恭的再见。

吃完之后时间还早,我说没什么事的话就去看电影吧。嘉文说好。买票的时候,我看到《变形金刚3》正在上映,就提出看这个。嘉文没反对。可是,电影放了一半,嘉文就趴在我肩膀上睡着了。我比较传统,第一感觉就是嘉文挺随便的。我忍了忍,没喊她,自己专心看电影。后来,嘉文自己睡着睡着就醒过来了,没事人一样,喝饮料吃爆米花。

看完电影,我礼貌地提出送她回家,走到她家楼下的时候,她说一起住的室友去上海出差了,问我要不要上去坐坐。我对她的印象再次打折。刚认识的人就往家里领,是天真还是随便?我不动声色地拒绝了。

第二天一早,我还在睡觉,哥们八卦地打来电话,问两个人进展情况。我说,就这样吧。哥们说,别清高了,幼儿园老师很抢手的,错过就没了。

我和嘉文不咸不淡地相处着,有时见个面,吃点东西,每次都是我埋单。进入第三周,我跟她聊天时不经意闯入了她的QQ空间。既来之,不看白不看,我抱着这样的心态,就翻了翻嘉文的日志。

我看到一条可疑的留言。直觉告诉我,嘉文和那个留言的人一定有着什么故事。我又点开那个人头像,进入了一个陌生人的日志。

冬天了,我想有个家

好奇心害死猫。不看也就罢了,一看心态就不好了。原来,我还傻乎乎地当了嘉文的备胎。那个人是嘉文的男朋友,两个人关系不太好,处于分手前期。根据日志分析,她男友经济条件一般,嘉文可能感受到来自父母压力,提出了分手。

不排除一种可能性,嘉文就是个爱慕虚荣的女孩。我心里冷笑,不再联系她了。三天后,嘉文第一次主动给我打电话,问我在忙什么。我不淡定了,直接告诉她,我已经看过她男友的日志了:“你想出来骗个经济条件更好的男人,考虑过你男朋友的感觉没有?”

嘉文很尴尬,一口否认,那是她前男友,他们早就分了。我说,别解释了,你分没分都跟我没关系。

我给哥们打了个电话,劈头盖脸地骂了他一顿:“你介绍的什么人,谈感情?人家只认钱!”

QQ上拉黑嘉文,我有种觉累不爱的凄凉感。我甚至有些可怜她的那个傻男友。我身边的热心女同事,热心阿姨,热心邻居,只要知道我是单身的,就要给我介绍。

我一个没有春天的野百合,在介绍人眼中,却是难得的稀缺资源:男的,有房,单身,适用范围广,1982年至1990年的单身女青年均可。

我听到“介绍”两个字,一个头两个大。孤独对我来说,一点都不可怕。从小到大,我的成长就属于自由发挥,孤独是我的好朋友。我自己封闭了一年,一个人上班,下班,看电影,玩游戏,找对象的问题摆在一边,感觉从来没有过的轻松。

一年后,与几个哥们聚会。几个人坐在一起,就发现了自己的差距。没结婚的结婚了,结婚的生小孩了,之前生过小孩的,小孩又大了一岁了。别人在人生的道路上一路向前,我却停滞不前。

聚会过后,我向人生俯首称臣。当天晚上,我就改了QQ签名,“冬天了,我想有个家。”效果出奇地好。原来那些被我冷落的介绍人,就像蚂蚁看到了蜜糖一样,一下子又扑了过来。

小莫是我同事给我介绍的一个女生。第一次见面,我和小莫一起到介绍人家里吃了一顿饭,算是认识了。吃完饭,聊天的时候,小莫抱着抱枕坐在沙发上,我和她眼神透过她黑框眼镜对视的那一瞬间,我有点心动。回家后,我向介绍人打电话,问小莫对我印象如何。介绍人说,还可以,你们先处处。

可是,第一次见面过后,那一个星期内,小莫就没图像没声音了。我给她发了两条消息,她一条都没回过。我在想,是不是哪里出了问题?

看谁都一个样

我客观地分析一下看得见的各种外在条件。我长相不差,身高与小莫般配,只要我坚持追求,最后还不修成正果?可事实又一次无情地嘲笑了我。

我加了小莫QQ,每个周末都会约她出来,但基本上约一个月,她才能赏脸出来一次。每次都是各种理由,加班、有朋友来、身体不舒服……可能是拒绝太多,约会一推再推,她也不好意思了,就答应跟我见一面。

我和小莫去玄武湖散步。秋天的风吹着,很是惬意。我和小莫闲聊。小莫问我,“你今天怎么来的?”我说,“坐地铁啊。”小莫说:“周末路上不堵车,你怎么没开车来?”我说:“我还没买车呢。”小莫“哦”了一声,我们就聊别的了。

我当时只当是闲聊,后来经朋友提醒,几句话一来一去,就暴露了我经济实力,我也就一经济适用男,有个房子要还贷款,还没买车。我看到了不好的苗头,果然,我从介绍人那收到了小莫发来的好人卡。

我黯然神伤,发短信给小莫我哪里不好。这次,小莫回了,大意是:你很好,是我配不上你。

又没戏了。朋友鼓励我,要越战越勇,我感觉自己走到了另外一个极端,看谁都一个样了。又不知不觉半年过去了,我也陆续见了几个女孩,都是一顿饭的交集,再无下文。

可敏跟我老家是一个地方的,同样在南京工作。我妈拜托了很多,才物色到可敏。可敏在银行上班,是个标准的白领,年龄跟我相仿。与我之前交往的那些小女友不同,她成熟,不黏人。毕竟是一个地方人,生活经历背景各方面都相似。最初,我一直在告诉自己,也许我和她会一个不错的未来。

我工作调动,要去苏州呆两年,临走前,我问可敏是否可能做我的女朋友。可敏高兴坏了,头点得像捣蒜。我带着可敏见我的朋友,可敏也带我见她的朋友,很快,我们俩越来越熟悉对方的圈子,一起唱歌,一起打牌,一起聚餐。

我去了苏州,可敏留在南京。分开的半年,我有时在微博上看到可敏更新的内容,像远远地看不属于我的风景。可敏是个不错的女孩。她发短信告诉我,有一次,她一个人坐公交回家,不知不觉就坐车到了我家楼下,看见我家黑灯瞎火,她又一个人失落地回去了。

我努力地去爱上她,努力让自己对她动心。可是,没有。菜菜之后,我和可敏交往的时间最长,朋友们都看好我们。可是我却犹豫了。我在想,是不是因为与菜菜的那段关系用力过猛,所以,我很难再爱上谁? 28



漫画 付业兴